
e-laboratory  Πλατάκης Φίλιππος - Φυσικός 

http://users.dra.sch.gr/filplatakis  fil_platakis@yahoo.gr 

«Φρενάροντας στην πλαγιά»* 

Mάιος 2011 

 

 

Από τη κορυφή πλάγιου χιονισµένου επιπέδου µήκους d = 30 m και γωνία 
κλίσης 300 ως προς τον ορίζοντα, αρχίζει να γλιστρά ένας σκιέρ καθισµένος σε 
έλκηθρο. Ο συντελεστής τριβής ανάµεσα στο έλκηθρο και το επίπεδο είναι 
µηδενικός µε αποτέλεσµα η κίνηση του σκιέρ να αρχίζει χωρίς τριβές. Πολύ 
γρήγορα όµως, ο σκιέρ τροµάζει από την ταχύτητα που αποκτά και φρενάρει τη 
κίνηση του απλώνοντας, σε διάφορα χρονικά διαστήµατα, τα πόδια του στο χιόνι. 
Όταν τα πόδια του σκιέρ ακουµπούν στο χιόνι, ο συντελεστής τριβής ολίσθησης 

ανάµεσα στο σύστηµα έλκηθρο-σκιέρ και το χιονισµένο επίπεδο γίνεται: 33=µ . 

Αν τελικά το έλκηθρο φτάνει στη βάση του πλάγιου επιπέδου µε ταχύτητα υ = 20 
m/s, πόση απόσταση συνολικά διάνυσε το έλκηθρο µε τα πόδια του σκιέρ 
απλωµένα πάνω στο χιόνι; 

∆ίνεται g = 10 m/s2. 
 
 
 
 
 

Η λύση στην επόµενη σελίδα 

 



e-laboratory  Πλατάκης Φίλιππος - Φυσικός 

http://users.dra.sch.gr/filplatakis  fil_platakis@yahoo.gr 

ΛΥΣΗ 
 

� Το ύψος h από το οποίο 

ξεκινά ο σκιέρ είναι h = dηµ30
0
 

= 30(½) = 15 m. 

� Όταν ακουµπά τα πόδια του 

κάτω η Τριβή που ασκείται στο 

έλκηθρο είναι:  

Τ = µN = µmgσυνφ. 

� Εφαρµόζοντας το Θεώρηµα 

Μεταβολής Κινητικής Ενέργειας 

από τη κορυφή του επιπέδου 

µέχρι τη βάση, έχουµε: 

⇔−=− TW WWKK αρχτελ  

⇔−=− Tsmghm 0
2

1 2υ  

⇔−= smgmghm
02 30

2

1
συνµυ  

⇔

−

=
0

2

30

2

συνµ

υ

g

gh

s  

⇔

⋅−

=

2

3
10

3

3

1510
2

202

s  

⇔=
5

50
s  

ms 25=  

 

 

 

 

30
0
 

d 

h 

W 
WY 

WX 

T 

N 


